

漯河市应急管理局

关于加强全国“两会”及冬残奥会期间工矿商贸行业安全防范工作的通知

各县区、功能区应急管理部门，各市管工矿商贸企业：

为认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委省政府、漯河市委市政府工作要求，切实做好全国“两会”及冬残奥会期间工矿商贸行业安全防范工作，坚决预防和遏制事故发生，确保全市安全形势持续稳定向好，现就有关事项通知如下：

一、提高思想认识，落实安全生产责任

各单位要从牢固树立“四个意识”、坚决做到“两个维护”的政治高度，把加强全国“两会”及冬残奥会期间工矿商贸行业安全防范工作作为当前重要政治任务，坚持守土有责、守土担责、守土尽责，树牢底线思维，强化问题导向。按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，紧盯重大风险隐患，加强风险分析研判，对本辖区工矿商贸行业安全生产工作拿出硬招、实招，全力防范遏制各类生产安全事故，确保社会大局安全稳定，为全国“两会”及冬残奥会胜利召开营造良好的安全环境。

二、周密安排部署，全面排查整治隐患

各县区、功能区应急管理部门要结合本辖区工矿商贸行业安全生产工作实际，迅速对安全防范工作进行再安排再部署，开展

关于做好岁末年初安全生产工作的通知

不间断、全覆盖、全方位的隐患排查整治消除。突出非煤矿山、有限空间作业、涉爆粉尘、液氨制冷、高温熔融等重点行业领域，突出生产经营环节中风险程度高、易发生事故的重点部位开展隐患排查整治工作，严格落实安全防范措施。同时加强对企业主要负责人履行安全生产责任情况的监督检查。对发现的问题及风险隐患，要建立问题隐患和任务措施两个清单，明确整改要求，以踏石留印、抓铁有痕的精神推动整改落实，切实消除风险隐患，保障人民群众生命财产安全。

三、严格值班值守，科学处置突发情况。

各单位要健全完善预报预警预防工作机制，严格执行领导干部带班和 24 小时应急值守制度，严格执行事故上报程序和时限，发现重要情况及时处理并报告。要进一步完善各类应急预案，健全应急处置机制，加强应急演练，强化物资保障，做到职责到位、思想到位、人员到位、装备到位、措施到位。要广泛进行风险防范、避险逃生知识技能的提示警示，指导各工矿商贸企业做好安全防范工作。

